

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 63 (7421)

ЧЕТВЕРГ, 16 июня 1994 года

Цена 5 рублей

В президиуме райсовета

14 июня состоялось оче-
редное заседание прези-
диума районного Совета
народных депутатов, на
котором были рассмотре-
ны следующие вопросы:

— о неудовлетворитель-
ной работе Бурибаевского
рудоуправления по уплате
налогов в местный бюд-
жет (докладчик директор
Бурибаевского рудоуправ-
ления И. М. Зайнагабди-
нов);

— о нарушениях земель-
ного законодательства, до-
пущенных Башкирским
медносерным комбинатом
при разработке месторож-
дения «Балта Тау» (заслу-
шили директора Башкир-
ского медносерного ком-
бината г. Сибай К. А. Иба-
туллина);

— о работе Абшевско-
го и Акъяровского сель-
ских Советов по обеспе-
чению выполнения лесно-
го Кодекса Республики
Башкортостан (информиро-
вали главы сельской адми-
нистрации З. Г. Бикбулатов
и Х. У. Абдуллин);

— о ходе выполнения
решения президиума рай-
совета № И-10-80 от 19
июня 1993 года «О работе
Хайбуллинского лесхоза
по рациональному ис-
пользованию, воспроизвод-
ству, охране и защите лес-
ных ресурсов района» (до-
ложил директор Хайбул-
линского лесхоза Б. Л.
Султангужин).

На президиуме рас-
смотрены и другие воп-
росы, по которым при-
няты соответствующие ре-
шения.

РАСПОРЯЖЕНИЕ районной администрации

За последние годы кол-
лектив Хайбуллинского
лесхоза заметно ухудшил
работу по производству
товаров народного по-
требления. В течение 1993
года он потребителям не
дал 46 процентов сру-
бов, 87 процентов шта-
кетников, 94 процента
пиломатериалов, 80 про-
центов саней, 45 процен-
тов березовых венников
к доведенному заданию.

И в текущем году
крайне неудовлетвори-
тельно организовано про-
изводство штакетника, пи-
ломатериалов и других
товаров для реализации
населению, что вызывает
справедливые жалобы и
нарекания со стороны
граждан.

Провал в работе лес-
хоза по производству
товаров народного по-
требления стал возмож-
ным в результате того,
что его директор Сул-
тангужин Б. Л. самоуст-
ранился от выполнения
своих функциональных
обязанностей, проявляет

расхлябанность и необя-
зательность по исполне-
нию принятых заказов
и доведенных заданий.

Исходя из вышеизло-
женного постановляю:

1. За халатное отноше-
ние к своим служебным
обязанностям директору
Хайбуллинского лесхоза
Султангужину Б. Л. объя-
вить строгий выговор и
предупредить его о том,
что при подобном стиле
работы будет поставлен
вопрос о соответствии
занимаемой должности.

2. Обязать директора
лесхоза Султангужина Б. Л.
обеспечить безусловное
выполнение задания на
1994 год по производству
товаров народного по-
требления.

3. Контроль за исполнением
данного распоряже-
ния возложить на Ак-
кусарова М. А.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

10 июня 1994 г.

● Дела крестьянские

ГОТОВНОСТЬ номер один к стрижке овцеголовья была объявлена в совхозе «Матраевский», и на днях в Первомайском, Первомурзинском и Петровловском отделениях хозяйства должны были приступить к работе. Заранее подготовили стригальные пункты, установили электромашинки, пригнали отары, но... сильный дождь, а в пос. Уфимске град застопорили дело. Конечно, влага сегодня очень нужна сельхозпосевам, но она не помощник при стрижке овец.

А всего в трех отделениях совхоза предстоит остричь 8,5 тысячи голов

овец. Работа предстоит большая и потому к чабанской страде в отделениях готовились заранее и тщательно. Сегодня много желающих участвовать в прибыльном деле, и нет проблем с ком-

плектованием стригалей. Это связано с тем, что разработаны план проведения стрижки и хорошие условия оплаты труда. Кроме того, ежегодно в целях материального стимулирования животноводов применяется натур-

оплата. Например, за выполнение определенных условий и достижение высоких результатов стригали и чабаны поощряются ягнятами. Кстати, такие же условия натураплаты разработаны и по дойным гуртам за высокие надои, в коневодстве за получение

подбираются работники. В этом году одной из серьезных затруднений стала нехватка упаковочного материала для шерсти (канаров), вязальной проволоки. Казалось бы, мелочь, но без них работа не будет законченной.

Накануне чабанской страды

Заготовка живой продукции

на 1 июня 1994 года

Первая графа — хозяйства, вторая графа — продано молока, третья графа — продано мяса (в процентах к заданию полугодия 1994 года):

имени Фрунзе	55	49
«Новый путь»	83	72
«Кр. доброволец»	57	72
имени Калинина	70	59
«Красное знамя»	53	43
имени Ленина	48	90
«Сакмар»	28	86
«Назаргур»	112	14
«Урал»	72	51
«Вазям»	21	—
им. Салавата	43	20
«Акъяровский»	38	35
«Таналыкский»	75	132
«Хайбуллинский»	42	15
«Маканский»	61	40
«Матраевский»	88	86
«Степной»	57	28
«Бузавлыкский»	49	32
По району:	61	63

По данным районного отдела статистики при обязательном объеме поставок молока государству на полугодие в 84000 центнеров на молокозавод от хозяйств района отправлен 51021 центнер продукции, при плане 17050 центнеров мяса продано 10757 центнеров. К большому сожалению, эти цифры значительно меньше прошлого

годних и в первую оче-
редь из-за уменьшения
поголовья скота и сниже-
ния продуктивности.

Лишь немногие хозяйства
ближки к выполнению
полугодового задания
по продаже молока. К ним можно отнести
животноводческие коллек-
тивы колхоза «Новый
путь», совхоза «Матраев-
ский», колхозного сельскохозяйственного

предприятия «Урал». Другим хозяйствам справиться с поставленной задачей будет очень трудно. Следует учесть, что наступившие жаркие дни резко снизили продуктивность дойного стада во многих местах. И тем не менее самый высокий среднесуточный надой от фуражной коровы в эти летние дни продолжает оставаться в совхозе «Таналыкский». Здесь этот показатель составляет 13,1 килограмма молока, а среди ферм хозяйства прочное лидерство удерживают животноводы Гаделевского отделения, где управляющим С. С. Караваев. На этой ферме от коровы в день надаиваются в среднем без малого по 14 килограммов молока.

Чуть лучше обстоят дела с реализацией госу-
дарству мяса. Вышеназванный совхоз «Таналык-
ский» уже выполнил до-
веденный объем поставок
этой продукции на полу-
годие.

Часть хозяйств также близка к выполнению
задания по продаже молока. Но далеко не все с максимальной отдачей используют
дешевые корма, летне-
лагерное содержание скота.

Календарь чемпионата района по футболу

I ТУР

19 июня

с. Акъяр — пос. Степ-
ной.

пос. Бурибай — пос. Уфим-
ский.

22 июня

с. Акъяр — с. Макан,
пос. Уфимский — пос.
Степной.

26 июня

пос. Степной — пос. Бу-
рибай.

10 июня

с. Макан — пос. Уфимский.

29 июня

пос. Бурибай — с. Акъяр.

с. Макан — пос. Степной.

3 июля

с. Акъяр — пос. Уфимский.

с. Макан — пос. Бурибай.

II ТУР

6 июля

пос. Степной — с. Акъяр.

пос. Уфимский — пос. Бу-
рибай.

10 июля

с. Макан — с. Акъяр.

пос. Степной — пос. Уфим-

ский.

13 июля

пос. Бурибай — пос. Степ-
ной.

пос. Уфимский — с. Макан.

17 июля

с. Акъяр — пос. Бурибай.

пос. Степной — с. Макан.

20 июля

пос. Уфимский — с. Акъяр.

пос. Бурибай — с. Макан.

Комитет по ФК и

спорту.

Трудности с водой

С началом лета и первым зноем в районах быстро почувствовали дефицит питьевой воды. Жильцы вторых этажей и вовсе приучили: при низком давлении вода еле-еле поступает лишь ночью.

Причины такого положения с водоснабжением известны, а для устранения неполадок нужно время и средства. Глубокое промерзание почвы зимой создало аварийную ситуацию для подземных хозяйств и теперь для них наступил самый напряженный период. Прорывы на трассе водопровода следуют один за другим, они не успевают их устранять.

А как то смягчить ситуацию вполне возможно, если сами жители проявят дисциплинированность. Ведь сплошь и рядом срывают водопроводную воду для полива огорода, для утят, гусей, всех видов скота. А где же легкий водопровод? Никак не могут в Акъяре наладить подачу речной воды из Таналыка, все сидят, а дело движется с привеликим трудом. Кроме того, порой рвется уже проложенный водопровод, гигантские тракторы, гигантские автосамосвалы не останавливаются перед трубопроводами. Следить за трассой должны все и всячески беречь водопроводную воду, тогда не будет этих трудностей.

Ф. ТАНГАТАРОВ,
управляющий делами
Акъяровской сельской ад-
министрации.

За безопасность движения

О НОВЫХ ПРАВИЛАХ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

23 октября 1993 г. Правительством России утверждены Правила дорожного движения Российской Федерации и Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения. Оба документа являются преемниками ПДД-87. Причем преемственность сохранена по всем основным и принципиальным положениям, определяющим порядок дорожного движения.

Правила подверглись серьезной редакционной переработке, имевшей целью уточнения либо конкретизацию некоторых положений ПДД-87, «стравивших» неоднозначность толкования, неопределенность или даже двухсмысленность. Частично изменено и структурное построение документа.

Из ПДД-87 изъяты все статьи и положения, относящиеся к техническому состоянию транспортных средств и к обязанностям должностных лиц. Они объединены (с некоторыми корректировками) в Основные положения. Это позволило освободить текст Правил от требований, не имеющих прямого отношения к порядку дорожного движения.

Раздел «Основные понятия и термины» ПДД-87 включен в качестве пункта 1.2 в раздел «Общие положения» и дополнен терминами «Автомагистраль»—«Дорожное транспортное происшествие», «Организованная транспортная колонна», «Организованная пешая колонна», «Прилегающая территория» и «Регулировщик». Внесены изменения в термины «Водитель», «Главная дорога», «Дорога», «Мопед», «Обгон», «Разделительная полоса». Причем, изменение термина «Обгон» имеет принципиальный характер и оказывается на порядке выполнения этого маневра. Исключен термин «Пешеходная дорожка».

Подраздел «Действия водителей при дорожно-транспортных происшествиях» ПДД-87 вошел в раздел «Обязанности водителей» новых Правил, а подраздел «Проезд специальных транспортных средств» стал самостоятельным разделом «Применение специальных сигналов». Таким образом, раздел 4 «Обязанности водителей в особых случаях» ПДД-87 «расформирован».

Расформирован также раздел 8 «Предупредительные сигналы», а его материал помещен в раздел 7 «Применение аварийной сигнализации и знака аварийной остановки», в раздел 8 «Начало движения, маневрирование» и в раздел 19 «Пользование внешними световыми приборами и звуковыми сигналами» новых Правил.

Введен новый раздел 17 «Движение в жилых зонах».

Таковы, в основном, структурные изменения Правил.

Разделы 20 «Буксировка механических транспортных средств», 21 «Учебная езда», 24 «До-

полнительные требования к движению велосипедистов, мопедов, гужевых, перевозок, а также пригону животных» и приложение 2 к Правилам «Дорожная разметка» не потерпели сколь-нибудь заметных смысловых изменений.

РАЗДЕЛ 1. «Общие положения», кроме упомянутых ранее изменений в основных понятиях и терминах, распространяется на всех участников движения требования пунктов 27.8, 27.9 и 27.11 ПДД-87. Раньше они относились только к должностным лицам.

Кроме того, в Правила не вошли пункты 1.5 и 1.7 ПДД-87.

В **РАЗДЕЛЕ 2. «Общие обязанности водителей»** дифференцированы документы, которые водитель транспортного средства обязан предъявить сотруднику милиции, дружиннику, внештатному сотруднику милиции и, отдельно, работнику Российской транспортной инспекции. При этом введены такие новые документы, как временное разрешение на право управления транспортным средством и лицензионная карточка.

Введено новое положение (п. 2.3.2) проходить по требованию сотрудников милиции освидетельствование на состояние опьянения, проверку знаний Правил и навыков вождения, а также медицинское освидетельствование для подтверждения способности к управлению транспортными средствами.

Перечень лиц, которым водитель обязан предоставить транспортное средство в случаях, предусмотренных действующим законодательством, дополнен сотрудниками федеральных органов государственной безопасности и налоговой полиции. Не обязаны предоставлять свои транспортные средства этим сотрудникам индивидуальные владельцы.

Сокращен список лиц, которым разрешалось не пользоваться ремнями безопасности. Теперь и в населенных пунктах обязаны пристегиваться ремнями водители-инвалиды, водители и пассажиры автомобилей специальных (но не оперативных) служб и такси.

Дополнительно введено запрещение водителям пересекать организованные (в том числе и пешеходные) колонны и занимать место в них.

Содержащиеся в пункте 3.5 ПДД-87 льготы для водителей-инвалидов включены в характеристики соответствующих дорожных знаков.

РАЗДЕЛ 3. «Применение специальных сигналов» в принципе изменил порядок получения приоритета в движении водителями автомобилей оперативных и специальных служб. Приоритетом они могут воспользоваться лишь при одновременно включенных проблесковом маячке синего цвета и специальном звуковом сигнале. При этом водители таких транспортных средств должны убедиться, что им уступают дорогу, и наравне с другими водителями несут ответственность за безопасность движения.

Таковы, в основном, структурные изменения Правил.

Разделы 20 «Буксировка механических транспортных средств», 21 «Учебная езда», 24 «До-

полнительные требования к движению велосипедистов, мопедов, гужевых, перевозок, а также пригону животных» и приложение 2 к Правилам «Дорожная разметка» не потерпели сколь-нибудь заметных смысловых изменений.

При отсутствии специального звукового сигнала, но с включенным проблесковым маячком транспортные средства (независимо от наличия специальной окраски) могут двигаться с отступлением от требований некоторых положений Правил без предъявления права на преимущества в движении.

Уточнено, что аналогичными правами обладают и водители транспортных средств, сопровождаемых автомобилями оперативных и специальных служб.

Правила теперь не содержат требование обязательной остановки при приближении транспортного средства с одновременно включеными и проблесковыми маячками синего и красного цветов. Достаточно лишь уступить дорогу этому и сопровождаемым им транспортным средствам.

В этом же разделе Правил содержится новое требование к водителям транспортных средств снижать скорость движения при приближении к стоящему транспортному средству с включенным проблесковым маячком синего цвета.

В **РАЗДЕЛЕ 4 «Обязанности пешеходов»** нововведение связано в основном с порядком ожидания маршрутных транспортных средств. Пешеходы не должны при этом находиться на проезжей части, а использовать только приподнятые пешеходные площадки и, при отсутствии таковых, — тротуар или обочину. Движение же к остановочному пункту через проезжую часть осуществляется с соблюдением общих правил пресечения проезжей части.

При движении по регулируемому пешеходному переходу, пешеходы, не успевшие завершить переход и остановившиеся на осевой линии, острожке безопасности или разделительной полосе, могут продолжать движение через проезжую часть, только дождавшись разрешающего этого сигнала светофора или регулировщика.

РАЗДЕЛ 5 «Обязанности пассажиров» отнес требование об обязательном использовании ремней безопасности и мотошлема и в адрес пассажиров соответственно транспортных средств, оборудованных ремнями, и мотоциклистов. В ПДД-87 ответственность за исполнение этого требования возлагалась лишь на водителей.

Дополнительно введено запрещение пассажирам открывать двери транспортного средства во время его движения.

РАЗДЕЛ 6 «Сигналы светофора и регулировщика» содержит следующие новые виды светофорных сигналов.

Так называемые сигналы направлений движения, которые согласно ПДД-87 выполнялись в виде круглых красных и желтых сигналов с нанесенными на них черными контурными стрелками, будут заменяться на сигналы в виде стрелок красного и желтого цветов. При этом стрелки

зеленого цвета остаются неизменными как на основном сигнале светофора, так и в дополнительной секции;

сигналы реверсивного светофора дополняются третьим сигналом диагональной стрелкой желтого цвета, указывающей в какую сторону должно перестроиться транспортное средство, освобождая реверсивную полосу в связи с предстоящим включением сигнала, запрещающего движение по ней;

сигналы, регулирующие движение велосипедистов. Это — символы велосипеда красного, желтого и зеленого цветов, нанесенные на соответствующие круглые сигналы обычного трехсекционного транспортного светофора. Для регулирования движения велосипедистов может использоваться также светофор с круглыми сигналами уменьшенного размера (так называемый светофор-повторитель), дополненный прямоугольной табличкой белого цвета с изображением велосипеда черного цвета;

бело-лунный мигающий сигнал, дополняющий два попеременно мигающих сигнала светофора на железнодорожном переезде. Этот сигнал во включенном состоянии разрешает движение транспортных средств через переезд. Переезд становится нерегулируемым, если выключены и бело-лунный, и красные сигналы. В этом случае движение через переезд разрешается при отсутствии в пределах видимости приближающегося поезда.

РАЗДЕЛ 7. «Применение аварийной сигнализации и знака аварийной остановки» дополнительно введен в обязанности водителя выставлять знак аварийной остановки независимо от включения аварийной сигнализации не только при вынужденной остановке на местах с видимостью дороги не менее 100 м, хотя бы в одном направлении (п. 8.11, ПДД-87), но и при дорожно-транспортном происшествии, и в случаях вынужденной остановки там, где с учетом условий видимости транспортное средство не может быть своевременно замечено другими водителями.

Кроме того, при отсутствии или неисправности аварийной сигнализации знак аварийной остановки должен быть закреплен на задней части боксирующего транспортного средства. По этой же причине и в тех же целях разрешается использовать для движения трамвайный путь попутного направления.

Введено запрещение движения транспортных средств по обочинам, тротуарам и пешеходным дорожкам за исключением особо оговоренных случаев.

РАЗДЕЛ 10 «Скорость движения» дополнен общими требованиями, что выбираемая водителем скорость должна обеспечивать ему возможность постоянного контроля над движением своего транспортного средства для выполнения требований Правил.

Лишь в населенных пунктах могут вводиться повышенные пределы скорости, то есть пределы, превышающие 60 км/ч.

РАЗДЕЛ 11 «Обгон, встречный разъезд» принес в Правила значительные новшества в связи с изменением понятия «обгон».

В отличие от ПДД-87 обгоном считается любое опережение движущегося транспортного средства, связанное с выездом из занимаемой полосы, а не только связанное с выездом на полосу встречного движения.

Обгон разрешен только с левой стороны, за исключением обгона транспортного средства, начавшего перестроение влево.

По завершении обгона, то есть после опережения обгоняемого транспортного средства на достаточную дистанцию, водитель обязан вернуться на ранее занимаемую полосу. Однако, если возвращение создает помеху опережающему транспортному средству или если по возвращении придется сразу начать новый обгон, то водитель может остаться на левой полосе. Необходимость возвращения впоследствии на ранее занимаемую полосу диктуется требованиями раздела 9 Правил.

Введено дополнительное запрещение обгона на регулируемых перекрестках с выездом на полосу встречного движения, на пешеходных переходах при наличии на них пешеходов, а также обгона транспортного средства, производящего обгон или обезд (так называемый двойной обгон).

На нерегулируемых неравнозначных перекрестках обгон по-прежнему запрещен на второстепенной дороге, однако сделано исключение для случаев обгона двухколесных транспортных средств без бокового прицепа, разрешенного обгона справа на перекрестках с круговым движением.

РАЗДЕЛ 12 «Остановка и стоянка» дополнен запрещением остановок транспортных средств на эстакадах, мостах, путепроводах, если для движения в данном направлении имеется менее трех полос, а также на проезжей части вблизи опасных поворотов и выпуклых переломов переднего профиля дороги менее 100 м хотя бы в одном направлении.

На главной дороге, при условии, что она обозначена знаком 2.1, «Главная дорога», вне населенных пунктов запрещена стоянка транспортных средств на проезжей части.

Введено важное положение, обязывающее водителя принять все возможные меры для отвода транспортного средства при вынужденной остановке за пределы участка дороги, где остановка запрещена.

РАЗДЕЛ 13 «Проезд перекрестков» приведен определения понятий регулируемого и нерегулируемого перекрестка.

[Окончание на 3 стр.]

О новых правилах дорожного движения

[Окончание.]

Начало на 2 стр].
совых и безрельсовых транспортных средств (п. 14.3. ПДД-87) детализирован отдельно для случаев движения через регулируемые и нерегулируемые перекрестки, причем этот порядок не претерпел изменений.

Водитель, выезжающий из перекрестка при включении разрешающего сигнала светофора, обязан дать возможность завершить движение через перекресток всем транспортным средствам, (а не только завершающим поворот или разворот) и пешеходам.

Из Правил исключено требование, согласно которому водитель, занявший полосу, движение по которой регулируется дополнительной секцией светофора, обязан продолжить движение в направлении, указанном включенной стрелкой (п. 14.8 ПДД-87). То есть, по новым Правилам водители, поворачивающие направо или налево по сигналу дополнительной секции светофора или движущиеся в прямом направлении и занявшие крайнюю полосу (знаки или разметка не запрещали этого), пользуются равными правами на эту полосу.

РАЗДЕЛ 14. «Пешеходные переходы и остановки маршрутных транспортных средств» имеет лишь незначительные уточнения некоторых положений соответствующего раздела ПДД-87. Так, для водителей т. с., пересекающих нерегулируемый пешеход-

ный переход установлены общие требования — уступить дорогу пешеходам, а для водителей, приближающихся к т. с. с опознавательным знаком «ПЕРЕВОЗКА ДЕТЕЙ» — наоборот, требование конкретизировано — снижать скорость, при необходимости остановиться и пропустить группу детей.

В РАЗДЕЛЕ 15 «Движение через Ж. Д. пути» сформулировано общее требование к водителям транспортных средств «пересекать железнодорожные пути только по железнодорожным переездам» во всех случаях уступая дорогу железнодорожному транспорту.

Стоящие перед переездом транспортные средства запрещается обходить только с краевым на полосу встречного движения и независимо от причины остановки.

В РАЗДЕЛЕ 17 «Движение в жилых зонах» впервые в отечественных правилах введен комплекс ограничений на движение транспортных средств в пределах территории, обозначающих 5.38 «Жилая зона». Эти ограничения включают в себя: необходимость во всех случаях уступать дорогу пешеходам, скорость движения не должна превышать 20 км/ч, запрещается транспортные движения, учебная езда, стоянка с работающим двигателем, а также стоянка грузовых автомобилей вне специально выделенных и обозначенных мест.

В РАЗДЕЛЕ 18 «Прио-

ритет маршрутных транспортных средств» введено единственное исключение из общего правила, представляющего приоритет трамвая по отношению к безрельсовым транспортным средствам на нерегулируемых пересечениях их путей. Это исключение касается мест выезда трамвая из депо.

Согласно разделу 19 «Пользование внешними световыми приборами и звуковыми сигналами» механические транспортные средства и мопеды должны двигаться в темное время суток и в условиях недостаточной видимости, а также в тоннелях с включенными фарами дальнего или ближнего света. В световое время суток дополнительно вменено в обязанность водителей включить ближний свет фар и на мопедах, и при перевозке опасных грузов.

В разделе 22 «Перевозка людей» усмотрено требование к водителям, осуществляющим перевозку людей в кузове грузового автомобиля. В зависимости от количества пассажиров водитель должен иметь удостоверение на право управления транспортным средством категории «С» или «С» и «Д» (при перевозке более 8 человек). Кроме того необходим стаж более 3 лет управления транспортным средством именно такой категории. При этом перевозка детей допускается только в исключительных случаях.

В обязанности водителя вменено: осуществляется посадка и высадка пасса-

жиров только после полной остановки транспортного средства, а начинать движение только с закрытыми дверями и не открывать их до полной остановки. Водитель обязан также следить, чтобы фактическая масса транспортного средства с пассажирами не превышала разрешенную максимальную массу, установленную предприятием и изготовителем. В приложении 1 к Правилам «Дорожные знаки» появилось 9 новых знаков. Это, кроме упомянутых уже знаков «Жилая зона» и «Конец жилой зоны», знаки, предназначенные для регулировки движения транспортных средств с опасными грузами. К ним относится два запрещающих знака — 3.32 «Движение транспортных средств с опасными грузами запрещено» и 3.33 «Движение транспортных средств с взрывчатками и легковоспламеняющимися грузами запрещено», при моделе, предписывающем знака 4.9 «Направления движения транспортных средств с опасными грузами — налево, прямо, направо, две таблички — 7.4.8 «Вид транспортного средства» для распространения действия дорожного знака на транспортные средства, оборудованные опознавательными знаками «Опасный груз», и 7.19 «Класс опасного груза» для уточнения направленности действия знаков 3.32, 3.33 и 4.9.

Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных

лиц по обеспечению безопасности дорожного движения вобрали в себя все соответствующие требования ПДД-87. Основные нововведения сводятся к следующему.

Срок регистрации механических транспортных средств и прицепов в ГАИ равен сроку действия регистрационного знака «Транзит», если же таковой не оформлялся, то 5 сутками после их приобретения или полного оформления. Соответственно исключено требование (п. 26.2 ПДД-87) о временной регистрации транспортных средств. Исключена возможность использования на грузовых автомобилях и колесных тракторах с прицепами опознавательного знака «Автопоезд» в виде треугольника желтого цвета. Опознавательный знак «Инвалид» устанавливается по желанию на механических транспортных средствах, управляемых инвалидами I-II групп или перевозящих таких инвалидов. При этом не требуется специальное оборудование транспортного средства и соответствующая отметка ГАИ в техническом паспорте. Изменился внешний вид опознавательного знака «Длинномерное транспортное средство», с его поля исчезло изображение транспортного средства и размер (может составлять 600x200 мм). Знак устанавливается при длине транспортного средства с грузом и без груза более 20 м, а также при наличии двух или более прицепов.

Водителю запрещается эксплуатировать транспортные средства без ук-

репленных на установленных местах регистрационных знаков, со скрытыми поддельными, изменениями номерами узлов, агрегатов или с поддельными регистрационными знаками. В прилагаемом к основным положениям первичные неисправности и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств, изменены нормы эффективности торможения тормозной системой с учетом начала производства данной модели транспортного средства. Кроме того введен новый показатель эффективности торможения — установившиеся замедления. Несколько изменилась и методика проверки средства, не должны устанавливаться световые приборы или световозвращатели, которые излучали бы вперед красный свет или на зад белый. Исключения сделаны для фонарей заднего хода и освещение регистрационного знака, а также для световозвращающих регистрационного обличительного или опознавательного знаков. Уточнены требования к использованию на транспортном средстве шин различного типа, разрешено применение жалюзи и шторок на задних стеклах легковых автомобилей при наличии с обеих сторон наружных зеркал заднего вида.

Водители, знать новшества правил дорожного движения вы обязаны, но их надо и добросовестно выполнять. Только тогда будет работа без аварий.

Т. ИЛЬЯСОВ,
начальник ГАИ Хойбуллинского РОВД.

Водитель, будь бдительным!

За 5 месяцев текущего года и 8 дней июня в нашем районе совершено 7 дорожно-транспортных происшествий (ДТП), при которых 3 человека погибли, 6 получили телесные повреждения, 2 ДТП совершились в состоянии алкогольного опьянения. Из трех погибших граждан один, из раненых два человека были в нетрезвом состоянии. 7 автогарварий совершились владельцами индивидуального транспорта.

При расследовании дорожно-транспортных происшествий выявлены много причин, но главными являются превышение скорости движения, управление транспортными средствами, которые находятся в технически неисправном состоянии, управление в стадии алкогольного опьянения и неудовлетворительное состояние дорог.

Вот характерный пример: 15 апреля этого года на трассе Самарск-Юльдыбаево на 37 километре водитель В.В. Токарев, управляя машиной «Урал-375», при объезде выбоины на асфальте не справился с рулевым управлением, скользнул вправо и опрокинулся. А. Ю. Бикбов управлял мотоциклом с неисправной тормозной системой, водитель погиб.

Тракторист совхоза «Бузавильский» Р.Д. Тулябаев вышел расстроенный с заседания комиссии, где его наказали за пьянку. Но, урок не пошел впрок. Нет, чтобы ехать пахать пары, он наехал и на тракторе Т-150 сбил телефонный столб, а затем наехал на дом гражданина В. П. Костычева. Материалы проверяются.

На улице Подгорная в с. Акъяр тракторист Р.С.

Буранбаев на тракторе Т-150 наехал на стоящий «Москвич», жертва и пострадавших нет. Идет расследование.

20 мая водитель совхоза «Степной» Р. И. Бикбов выгрузил молоко в Акъярском молзаводе, а затем загружился обратом, но не поехал в совхоз домой, а по дороге вспомнил, что водитель молоковоза из колхоза «Красное знамя» обещал помочь запчастями. Получив запчасти и обмыв приобретения, водитель по дороге заснул, а в результате — опрокидывание автомобиля.

Плачевно завершился празднование дня рождения у А.И. Исакова, который 5 июня в нетрезвом состоянии сел за руль мотоцикла и повез домой сестру. Не совладев с управлением, совершил дорожно-транспортное происшествие, водитель находится в тяжелом состоянии. Если зимой водителям более трудней на трассе из-за пурги, гололеда, мороза, то в летнее время зачастую только от лихачества совершаются дорожно-транспортные происшествия.

Водители! Будьте осторожны на трассе. От вашего управления техникой зависит не только ваша жизнь, но и многих других граждан.

Ш. Тлявгулов,
старший инспектор до-

рожно-патрульной служ-
бы ГАИ.
НА СНИМКЕ: так выглядят автомобиль «Урал-375» из г. Новосибирск после аварии.

В отделении ГАИ лежит журнал учета нарушителей в состоянии алкогольного опьянения. Листая его, можно определить, какое состояние сегодня с нарушениями по сравнению с предыдущим периодом 1993 года. В прошлом году за полугодие было выявлено 75 нарушителей Правил Дорожного Движения (ПДД), а на 10 июня этого года уже 99 граждан стали нарушителями, кроме того 25 документов-протоколов лежат на расследовании у начальника ГАИ Т. Г. Ильясова, который будет в течение недели определить степень наказания.

По всем направлениям растет количество нарушений. Если 1989 году нарушителей правил дорожного движения зарегистрировано всего 128 человек, то в этом году

ПРОДАМ

сруб размером 8x9 м. за 2800 тыс. руб, сруб 4x5 м. — 900 тыс. рублей, шубные швейные машинки —

цена договорная, лес хвойной породы.
п. Целинный, телефон: 2-82-83, Сынбулатов Ш.М.

мотоцикл «УРАЛ» в хо-

рошем техническом состо-

лес хвойной породы по договоренности, а также кобылу с жеребенком.

Обращаться: в д. Сагитово, к Р. Мамбетову в любое время.

